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Lebenskunst trifft
Leistungsanspruch
Art of living meets 
performance demand

Nut-Feder-Steckprofi l
Push-in assembly
 
Patentierte Klick-Mechanik
Patented click mechanism

Safe-Lock® Profi l

Feuchtraumgeeignet
Suitable for damp rooms

Lichtecht
Lightfast

Lichteinbaugeeignet
Suitable for recessed lights

Fugenlos
Jointless

Design-Fuge
Design joint

Moderne 0 cm-Fuge
Modern 0cm joint

Garantiezeit in Jahren
Guarantee period in years

Für detaillierte Informationen siehe Kapitel »Technik« auf S. 28 bzw. S. 42.
For detailed information see “Technology” chapter on P. 28 and P. 42
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Performance ist fester 
Bestandteil unseres Lebens. 
Tag für Tag wird Leistung
von uns gefordert. Wer 
jeden Tag Leistung bringt, 
braucht festen Boden unter 
den Füßen.
Performance is a permanent 
feature of our life. Day after 
day, performance is demanded 
from us. Delivering performance 
on a daily basis requires solid 
ground beneath our feet.

Performance
jeden Tag
Performance
every day

 / 0706Parador IndoorParador Indoor Marke
Brand

EK_indoor_Wand_Decke_Innenteil.indd   06-07EK_indoor_Wand_Decke_Innenteil.indd   06-07 27.10.10   10:0727.10.10   10:07



D/UK D_UK

Lebenskunst bedeutet für 
uns, Inspiration aus großen 
wie aus kleinen Momenten 
zu schöpfen und Wert-
schätzung für die Schönheit 
der Dinge zu empfi nden.
For us, the art of living is an 
appreciation of beauty and 
to create inspiration out of it 
at any moment in time.

Wohnräume sind Ausdruck der individuellen Lebenseinstellung und des eigenen Anspruchs. Hohe 
Ansprüche zu stellen und selbst viel zu leisten heißt meist, ein besonderes Bewusstsein für die 
Bedeutung von Qualität zu besitzen. Parador bietet Premium-Produkte für wertvolles Wohnen. Die 
Qualität von Parador zeigt sich nicht nur in hochwertigen Materialien und perfekter Verarbeitung, 
sondern auch in einzigartigem Design. Mit innovativen Produkten setzt Parador kreative und 
qualitative Maßstäbe und bereitet exklusivem Einrichten den Boden. Innen wie außen.

Living spaces are an expression of our individual attitude to life and of our own individual demands. 
Setting high standards and doing one's utmost to improve usually implies having a special awareness 
for the meaning of quality. Parador offers premium products for quality living. Parador's quality is demon-
strated not only in high-quality materials and perfect fi nishes, but also in unique designs. With innovative 
products, Parador sets the threshold for creative and quality standards and prepares the ground for 
exclusive furnishing. Indoors and outdoors.

Wie wir wohnen
The way we live
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Flowers Black
Flowers Black

MilanoClick
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Feinputz Weiß
Fine plaster white

ClickBoard
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Mit ClickBoard lassen sich Wände, Decken und Dachschrägen groß-
fl ächig gestalten oder auch einzelne Abschnitte besonders betonen. 
ClickBoard orientiert sich an den aktuellsten Wohntrends. Seine fugen-
lose Optik und die große Dekorvielfalt machen die Gestaltung von 
Wänden und Decken zum exklusiven Designerlebnis.   

ClickBoard is used to decorate walls, ceilings and pitched roofs over large 
areas or also to emphasise individual sections. ClickBoard is based on the 
latest home fashion trends. Its jointless look and the wide variety of decors 
make decorating walls and ceilings an exclusive design experience.

Durch Parador Dekor-Paneele werden Wände und Decken zu geschmack-
vollen Unikaten mit persönlichem Charakter. Das große Sortiment 
umfasst traditionelle ebenso wie trendige Dekore, unterschiedliche 
Paneelbreiten und verschiedene Fugendesigns. So lassen sich 
individuelle Wohnideen perfekt umsetzen. 

Parador decor panels turn walls and ceilings into tasteful unique features 
with their own character. The wide range includes traditional as well as 
trendy decors, different panel widths and various joint designs. Individual 
home design ideas can thus be perfectly made reality.

Parador bereitet exklusivem Einrichten nicht nur den Boden. Anspruchsvolle Produkte für Wand und 
Decke setzen das Parador Sortiment auch darüber hinaus auf hohem Niveau fort. Mit Parador 
ClickBoard und Parador Dekor-Paneelen verwandeln sich Wand- und Deckenfl ächen von architektoni-
schen Notwendigkeiten in ausdrucksstarke Elemente des individuellen Einrichtungsstils. Dem 
persönlichen Gestaltungswillen sind dabei kaum Grenzen gesetzt. Durch eine Vielzahl unterschiedli-
cher Dekore und Strukturen bietet Parador auch für Wand und Decke für jeden Raum und jeden Stil 
das passende Produkt. 

Parador not only gives fl oors exclusive furnishing. Sophisticated products for wall and ceiling also keep the 
Parador range at a high level. Parador ClickBoard and Parador decor panels turn wall and ceiling areas from 
architectural necessities into expressive elements showing an individual interior style. Personal creative 
intentions know no boundaries in this respect. With a variety of different decors and textures, Parador also 
provides the right product for wall and ceiling to suit any room and any style. 
 

ClickBoard

Dekor-Paneele
Decor panels

Paneele
Panels

4. Leichte Trennwand
 Lightweight partition wall

1. Decke
 Ceiling

3. Vorsatzschale
 Facing formwork

2. Dachausbau
 Loft extension

Anwendungen für ClickBoard und Dekor-Paneele
Applications for ClickBoard and decor panels

Nur für ClickBoard 
Only for ClickBoard

 Produkte
 Products
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Fugenbild 
Joint pattern 

Neben Dekor, Struktur und Format bestimmt auch das Fugenbild den charakteristischen Look von 
Parador ClickBoard und Dekor-Paneelen. Bei ClickBoard schließen die Paneele nahtlos und ohne 
erkennbare Zwischenräume aneinander an, sodass die Fuge praktisch unsichtbar ist. Für Parador 
Dekor-Paneele gibt es zwei verschiedene Fugenoptiken: MilanoClick, RapidoClick und NovaraClick 
besitzen eine fi ligrane Design-Fuge, die die einzelnen Paneele dezent in ihrer Exklusivität betont. 
Die moderne 0 cm-Fuge bei Novara lässt die Übergänge zwischen den Paneelen deutlicher hervor-
treten und strukturiert sie so in der Fläche.

Besides the decor, texture and format, the joint pattern also determines the characteristic look of Parador 
ClickBoard and decor panels. With ClickBoard, the panels are seamlessly joined together without notice-
able gaps, so that the joint is practically invisible. For Parador decor panels there are two different joint 
looks: MilanoClick, RapidoClick and NovaraClick have a delicate design joint, which discreetly emphasises 
the exclusivity of the individual panels. The modern 0cm joint on Novara makes the transitions between 
the panels stand out more clearly, thus structuring them in the surface.     

Fugenlos  
Jointless

Design-Fuge
Design joint

Moderne 0 cm-Fuge
Modern 0cm joint

Bei der fugenlosen Verlegung schlie-
ßen die Paneele ohne erkennbare 
Zwischenräume aneinander an. 

In the case of jointless installation, 
the panels are joined together without 
noticeable gaps.

Die Design-Fuge sorgt für fi ligrane 
Übergänge und exklusive Optik.

The design joint ensures delicate 
transitions and exclusive looks.

Moderne 0 cm-Fuge durch Rundum-
Softline-Kante. Die einzelnen Paneele 
werden besonders betont.

Modern 0cm joint by means of all-round 
softline edge. The individual panels are 
emphasised.
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Oberfl ächendesign
Surface design

Neben einer Vielzahl an Dekoren überzeugen Parador Paneele durch vielfältige Oberfl ächen-Strukturen, 
die im Zusammenspiel mit dem Dekor die authentische Wirkung verstärken.

Besides a large number of decors, Parador panels are impressive due to their variety of surface textures, 
which combined with the decor reinforce their authentic effect.

ClickBoard
ClickBoard

Faserputz
Fibre plaster 

Die mäßig raue Oberfl äche gleicht optisch 
und haptisch einer faserverputzen Wand.
The medium rough surface has the same look 
and feel of a fi bre plastered wall.

Feinputz
Fine plaster

Mit ihrer feinen, leicht raue Oberfl äche 
ist diese Struktur von echtem Feinputz 
kaum zu unterscheiden. 
With its fi ne, slightly rough surface, this 
texture can barely be distinguished from 
genuine fi ne plaster.

Ölstruktur
Satin Finish

Die Ölstruktur unterstreicht mit der 
charakteristischen Optik geölten Echtholzes 
die Authentizität der Holzdekore. 
With its characteristic look of oiled real wood, 
the oil texture underlines the authenticity of 
the wood decor.

Struktur grundiert
Primed

Die grundierte Struktur ist ideal für die 
individuelle Weiterverarbeitung durch 
Streichen oder Tapezieren geeignet.
The primed texture is ideally suited for 
being individually fi nished by painting or 
wallpapering.

In Ergänzung zu vollkommen glatten Oberfl ächen gibt es bei Parador Dekor-Paneelen-Oberfl ächen  
mit besonderer Haptik und optischer Tiefenwirkung. 

In addition to completely smooth surfaces, there are Parador decor panel surfaces with a special feel and 
optical relief effect. 

Dekor-Paneele
Decor panels

Pinie hell gebürstet
Pine Light, brushed

Die Struktur dieses Dekors ergänzt die 
authentische Holz-Optik um die haptische 
Wirkung einer gebürsteten Oberfl äche.
The texture of this decor adds to the 
authentic wood look with the tangible 
effect of a brushed surface.

Silhouette gloss
Silhouette gloss

Durch changierende matte und glänzende 
Streifen gewinnt diese Dekor-Struktur 
dreidimensionale Tiefenwirkung. 
Thanks to alternating matt and shiny stripes, 
this decor texture is given a three-dimensional 
relief effect.

Stripes white
Stripes white

Parallel verlaufende helle und dunklere 
Streifen erzeugen ein optisches Wechsel-
spiel mit einer haptisch erfahrbaren 
Oberfl äche. 

Light and darker parallel stripes generate 
an optical interaction with a surface that can 
be felt.
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Faserputz Stucco Gelb
Fibre plaster stucco yellow

ClickBoard
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ClickBoard
ClickBoard

Parador ClickBoard ist die perfekte Wahl für die großfl ächige Gestaltung von Wänden, Decken und 
Dachschrägen oder um auf einzelnen Flächen besondere Akzente zu setzen. Mit attraktiven Dekoren 
und verschiedenen Oberfl ächenstrukturen bietet Parador ClickBoard von klassisch bis modern 
für jeden Geschmack und Gestaltungswunsch den passenden Look. Für das einfache Handling 
sorgen montagefreundliche Formate, die auf die verschiedenen Einsatzbereiche Wand, Decke und 
Dachausbau abgestimmt sind. Parador ClickBoard ist lichtecht, feuchtraumtauglich und durch 
seine Hitzebeständigkeit für den Dauerbetrieb von Einbauleuchten geeignet. Durch die patentierte 
Klick-Mechanik mit Safe-Lock® Profi l lässt sich ClickBoard schnell, unkompliziert und fugenlos 
verarbeiten. Darüber hinaus kann ClickBoard problemlos gestrichen oder tapeziert werden.

Parador ClickBoard is the perfect choice for decorating walls, ceilings and pitched roofs over large areas 
or to make a statement on individual areas. With attractive decors and various surface textures, Parador 
ClickBoard provides the right look, from classic to modern, for every taste and design need. Simple 
handling is assured by installation-friendly formats, which are especially designed for the different appli-
cation areas, namely wall, ceiling and loft extension. Parador ClickBoard is lightfast, resistant to damp 
and suitable for continuous use with recessed lights due to their heat resistance. Due to the patented 
click mechanism with Safe-Lock® profi le, ClickBoard can be installed quickly, simply and without joints. 
Furthermore, ClickBoard can easily be painted or wallpapered.

Faserputz Stone Grey
Fibre plaster stone grey

 ClickBoard * Deckmaß
   Covering measurement

 › 12 mm Paneelstärke
 › in drei unterschiedlichen 

Formaten verfügbar
 › kratzfeste und pfl egeleichte Oberfl ächen
 › nahezu unsichtbare Fugen
 › ausgezeichnete HDF-Träger-

plattenstabilität

 › 12 mm panel thickness 
 › scratch-resistant and easy 

to clean surfaces 
 › almost invisible joints 
 › available in three different formats 
 › excellent HDF board stability

ClickBoard

ClickBoard für Wand
ClickBoard for walls

› 1258 x 389 mm*
› 1258 x 389 mm*

› 1258 x 389 mm*
› 1258 x 389 mm*

› 2585 x 389 mm*
› 2585 x 389 mm*

ClickBoard für Dachausbau
ClickBoard for loft extensions

ClickBoard für Decke
ClickBoard for ceilings

› 2585 x 389 mm* 
› 2585 mm x 389 mm*

› 2585 x 492 mm* 
› 2585 mm x 492 mm*

 / 2322Parador Indoor Produkt
Product
Produkte
Products

ClickBoard
ClickBoard

EK_indoor_Wand_Decke_Innenteil.indd   22-23EK_indoor_Wand_Decke_Innenteil.indd   22-23 27.10.10   10:0827.10.10   10:08



D/UK

Ölstruktur Botticino
Satin Finish Botticino

Ölstruktur Birke Multiplex
Satin Finish Birch Multiplex

Feinputz Weiß 
Fine plaster white

Faserputz Mamor antico Venezia   
Fibre plaster marble antico Venezia

Faserputz Stucco Gelb
Fibre plaster stucco yellow

Struktur grundiert
Primed, stuctured

Feinputz Creme
Fine plaster cream

Faserputz Mamor antico Firenze  
Fibre plaster marble antico Firenze

Faserputz Stone Grey
Fibre plaster stone grey

ClickBoard
ClickBoard

Farben und Strukturen 
Colours and textures

Farben und Strukturen 
Colours and textures

Faserputz Stone Sand  
Fibre plaster stone sand
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Für perfekte Abschlüsse und harmonisch gestaltete Übergänge zu angrenzenden Flächen bietet 
Parador für ClickBoard eine Auswahl an eleganten und funktionalen Abschlussleisten inklusive 
Befestigungsschienen an. Durch verschiedene Profi lierungen und Dekore können die Leisten optimal 
auf das jeweilige ClickBoard Dekor abgestimmt werden. Mit ihrer patentierten Cliptechnik erleichtern 
auch die Abschlussleisten die Montage erheblich. Sie werden einfach auf spezielle Clips aufgesteckt 
und lassen sich so zum Streichen oder Tapezieren problemlos abnehmen.

For perfect fi nishes and harmonious transitions to neighbouring surfaces, Parador offers a selection of 
elegant and functional end profi les including fastening rails for ClickBoard. Thanks to different shapes and 
decors, the profi les can be ideally matched to the ClickBoard decor in question. With their patented clip 
technology, the end profi les also make assembly much easier. They are simply pushed onto special clips 
and can therefore easily be removed for painting or wallpapering purposes.

Faserputz Mamor antico Venezia 
Fibre plaster marble antico Venezia

HDF-Leistensystem
HDF profi le system

Befestigungsschiene
Fastening rail

Abschlussleiste
End profi le

Universalleiste
Universal profi le

Zubehör
Accessories
Zubehör ClickBoard 
ClickBoard accessories
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ClickBoard lässt auch beim Thema Technik keine Wünsch offen. Die patentierte Klick-Mechanik 
mit Safe-Lock® Profi l und verarbeitungsfreundliche Formate sorgen für ein einfaches Handling und 
eine schnelle und unkomplizierte Montage. Sie benötigen lediglich eine Unterkonstruktion aus 
Holz oder Metall und eine Randbefestigung für das letzte Paneel. Dank Safe-Lock® lässt sich Click-
Board einfach zusammenfügen und rastet sicher ein. Die Fugen sind nahezu unsichtbar. 
ClickBoard ist auch in Feuchträumen verwendbar und durch seine Hitzebeständigkeit bis 110 °C 
für den Einbau und Dauerbetrieb von Leuchten geeignet.

ClickBoard also leaves nothing to be desired in terms of technology. The patented click mechanism with 
Safe-Lock® profi le and process-friendly formats guarantee simple handling and quick and easy installation. 
They simply need a wood or metal substructure and a form of edge fastening for the last panel. Thanks to 
Safe-Lock®, ClickBoard can be simply joined together and clicks securely into place. The joints are almost 
invisible. ClickBoard can also be used in damp rooms and is suitable for the installation and continuous use 
of lights due to its heat resistance up to 110 °C.

Produkteigenschaften ClickBoard
ClickBoard product features

ClickBoard-Aufbau 
ClickBoard composition

Hochabriebfeste Deckschicht aus 
Melaminharz-Beschichtung mit 
Prägestruktur
Highly wear resistant top layer made of 
melamine resin coating with embossed 
texture

Dekorschicht bedruckt mit 
organischen Farben 
Decor layer printed with 
organic dyes 

Speziell quellgeschützte Trägerplatte
Special swell-resistant fi breboard

Renovierungsfreundlich durch 
geringe Aufbauhöhe
Easy to renovate due to low 
installation height

Barrierepapier
Barrier paper 

Safe-Lock® Profi l 
Safe-Lock® profi le 

Feuchtigkeitsabweisende Rückseite
Moisture-repellent reverse side

1 63

2

74

5

Technik
         Technology

1

2

5

4

3

6

7

Lichteinbaugeeignet
Suitable for recessed lights
Durch Hitzebeständigkeit bis 110 °C 
geeignet für den Dauerbetrieb von 
Einbauleuchten.
Suitable for continuous use with recessed 
lights due to their heat resistance up to 
110 °C.

Lichtecht
Lightfast
Gute Lichtbeständigkeit in Anlehnung an 
DIN EN ISO 4892-2 gegen Ausbleichen 
durch Sonnenlicht.
Good light fastness in accordance with 
DIN EN ISO 4892-2 against fading from 
sunlight.

Feuchtraumgeeignet
Suitable for damp rooms
Für Bad und Küche geeignet durch 
HDF-Kern und feuchtigkeitsabweisende 
Rückseite. Keine Verwendung im Spritz-
wasserbereich.
Suitable for bathrooms and kitchens due to 
HDF core and moisture-repellent reverse side. 
Not for use where water splashes.

Safe-Lock®

Patentierte Klick-Mechanik mit Safe-Lock® 
Profi l: Paneele einfach zusammenfügen 
und sicher einrasten lassen.
Patented click mechanism with Safe-Lock® 
profi le: simply put the panels together and 
securely click them into place.
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Eiche weiß
White Oak

Novara

Dekor-Paneele
Decor panels
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Dekor-Paneele
Decor panels

Parador Dekor-Paneele verleihen Wänden und Decken einen individuellen, exklusiven Charakter. 
Die Bandbreite der Dekore reicht von perfekten Holznachbildungen bis hin zu extravaganten 
grafi schen Mustern und lässt keinen Gestaltungswunsch offen. Unterschiedliche Breiten von 
165 bis 272 mm und verschiedene Fugendesigns erweitern das Spektrum individueller Ausdrucks-
möglichkeiten zusätzlich. Parador Dekor-Paneele sind lichtecht, feuchtraumtauglich und durch 
ihre Hitzebeständigkeit für den Dauerbetrieb von Einbauleuchten geeignet. Die patentierte 
Klick-Mechanik macht die Verarbeitung schnell, einfach und sicher.

Parador decor panels give walls and ceilings an individual, exclusive character. The spectrum of decors 
ranges from perfect wood imitations through to extravagant, graphic patterns, leaving no creative needs 
unfulfi lled. Different widths from 165 to 272 mm and various joint designs further add to the range of 
ways to individually express yourself. Parador decor panels are lightfast, resistant to damp and suitable for 
continuous use with recessed lights due to their heat resistance. The patented click mechanism makes 
installation quick, easy and safe.

MilanoClick

RapidoClick

NovaraClick

Novara

 › 12 mm Paneelstärke
 › Format: 2579 x 272 mm*
 ›  fi ligrane Design-Fugen
 ›  ausgezeichnete HDF-Träger-

plattenstabilität
 › Klammerempfehlung: Befestigungs-

kralle für Click-Paneele

 › 12 mm panel thickness 
 › format: 2579 x 272 mm 
 › delicate design joints 
 › excellent HDF board stability
 › clamping recommendation: 

fastening claw for click panels

 › 12 mm Paneelstärke
 › Format: 1274 / 2044 / 2579 x 206 mm*

fi ligrane Design-Fugen
 › ausgezeichnete HDF-Träger-

plattenstabilität
 › Klammerempfehlung: Befestigungs-

kralle für Click-Paneele

 › 12 mm panel thickness 
 › format: 1274 / 2044 / 2579 x 206 mm 
 › delicate design joints 
 › excellent HDF board stability
 › clamping recommendation: 

fastening claw for click panels

 › 10 mm Paneelstärke
 › Format: 1274 / 2579 x 165 mm* 
 › fi ligrane Design-Fugen
 › ausgezeichnete HDF-Träger-

plattenstabilität
 › Klammerempfehlung: Befestigungs-

kralle für Click-Paneele

 › 10 mm panel thickness 
 › format: 1274 / 2579 x 165 mm 
 › delicate design joints 
 › excellent HDF board stability
 › clamping recommendation: 

fastening claw for click panels

 › 10 mm Paneelstärke
 › Format: 1242 / 2562 x 192 mm* 
 › Rundum-Softline-Kante mit 

0 cm-Flächenverbundfuge
 › ausgezeichnete MDF-

Trägerplattenstabilität
 › Klammerempfehlung: Profi lkralle 3

für Nut-Feder-Paneel

 › 10 mm panel thickness 
 › format: 1242 / 2562 x 192 mm 
 › all-round softline edge with

0cm fl ush joint 
 › excellent HDF board stability
 › clamping recommendation: 

professional claw 3 for tongue 
and groove panels

* Deckmaß
   Covering measurement
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Dekor-Paneele
Decor panels

Ahorn geplankt 
Maple, planked

RapidoClick, NovaraClick, Novara

Buche geplankt
Beech, planked

RapidoClick, Novara 

Beton
Concrete

MilanoClick

Eiche gebleicht
Oak bleached

MilanoClick, RapidoClick

Eiche honig
Oak Honey

RapidoClick, Novara 

Stripes White
Stripes White

NovaraClick, Novara

Stripes White
Stripes White

Novara Click

Farben und Strukturen 
Colours and textures
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Dekor-Paneele
Decor panels

Esche weiß geplankt
Ash white, planked

RapidoClick, NovaraClick, Novara

Eiche weiß
White Oak

RapidoClick, Novara

Esche creme geplankt
Ash cream, planked

RapidoClick, Novara

Kiefer Struktur weiß
White Pine, planked

RapidoClick, Novara

Leinen karamell
Linen caramel

RapidoClick, Novara

Leinen natur
Linen natural

RapidoClick, Novara

Flowers black
Flowers Black

MilanoClick, NovaraClick 

Flowers white
Flowers White

MilanoClick

Esche weiß glänzend geplankt
White polished Ash, planked

MilanoClick, RadidoClick, NovaraClick, 
Novara

Farben und Strukturen 
Colours and textures

Farben und Strukturen 
Colours and textures
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Beton
Concrete

MilanoClick

Dekor-Paneele
Decor panels

Pinie hell gebürstet
Pine Light, brushed

RapidoClick, Novara

Romana
Romana

RapidoClick, Novara

Pinie Fineline vanille
Pine Fineline Vanilla

NovaraClick

Silhouette gloss
Silhouette gloss

MilanoClick, RapidoClick

Weiß Hochglanz
White glossy

MilanoClick, RapidoClick, NovaraClick,
Novara

Farben und Strukturen 
Colours and textures
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Auch für Parador Dekor-Paneele bietet das original Parador Zubehörsortiment eine große Auswahl an 
Deckenleisten, Spezialleisten sowie Außen- und Innenecken, um Abschlüsse und Übergänge elegant 
und harmonisch zu gestalten. Verschiedene Profi lierungen und Dekore ermöglichen die perfekte 
Abstimmung auf das jeweilige Paneel-Dekor. Und wie auch bei ClickBoard vereinfacht die patentierte 
Cliptechnik die Montage der Leisten bedeutend. Indem sie einfach auf spezielle Clips aufgesteckt 
werden, lassen sie sich zum Beispiel für Renovierungszwecke jederzeit mühelos abnehmen.

For Parador decor panels, the original Parador range of accessories also offers a wide selection of ceiling 
profi les, special profi les and external and internal corners for creating elegant and harmonious fi nishes and 
transitions. Various profi le shapes and decors allow the respective panel decor to be perfectly matched. 
And as with ClickBoard, the patented clip technology makes fi tting the profi les much easier. By simply 
being pushed onto special clips, they can be effortlessly removed at any time for renovation purposes, 
for example.

Deckenabschlussleisten
Ceiling profi les

DAL 1 DAL 2 Schnell und einfach montiert. Patentierte Leistenclips für Decken 
und Abschlussleisten DAL 1 und DAL 2
Quickly and simply fi tted. Patented profi le clips for ceilings and DAL 1 and 
DAL 2 end profi les

Zubehör
Accessories
Zubehör Dekor-Paneele
Decor panel accessories

Außen- und Innenecken für Deckenabschlussleisten
External and internal corners for ceiling end profi les

Außen- und Innenecken für Deckenabschlussleisten DAL 1, DAL 2 wahlweise in Weiß, Alu- oder Gold-Optik
External and internal corners for ceiling end profi les DAL 1, DAL 2. In a choice of white, aluminium or gold look

Spezialleisten für Decke, Wand und Dachausbau
Special profi les for ceiling, wall and loft extension

Hohlkehlleiste HKL
Klassische Deckenabschluss-
leiste ohne Clip

Concave HKL
Classic ceiling end profi le without 
clip

Faltleiste FAL 
Knickbare Leiste für saubere 
Übergänge bei nicht rechtwink-
ligen Anschlüssen

Flexible moulding FAL
Foldable moulding for neat 
transitions on non-rightangled 
connections

Falzleiste FL 1
Zur Abdeckung der Unterkon-
struktion bei nicht vollfl ächig 
verkleideten Wänden und Decken

Rebate moulding FL 1
For covering the substructure 
on walls and ceilings that are not 
fully clad

Faltleiste FAL 
Nach innen geknickt zum 
Abdecken der Übergänge von 
Dachgauben und Dachschrägen

Flexible moulding FAL
Folded inwards for covering the 
transitions on dormer windows 
and pitched roofs
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Filigrane Design-Fuge
Delicate design joint

Rundum-Softline-Kante mit 
0cm-Flächenfuge
All-round softline edge with 
0cm fl ush joint

Hochverdichteter HDF-Kern 
in geprüfter E1-Qualität
Highly compressed HDF core
in tested E1 quality

Dekorpapier
Decorative paper

Hochverdichteter MDF-Kern 
in geprüfter E1-Qualität
Highly compressed MDF core
in tested E1 quality

Dekorpapier
Decorative paper

Patentierte Klick-Mechanik
Patented click mechanism 

Nut-Feder-Steckprofi l
Tongue and groove push-in profi le

1

1

3

4

4

3

2

2

1

1

3

4

4

2

2

3

Produkteigenschaften Dekor-Paneele
Decor panels product features

Aufbau MilanoClick, RapidoClick und NovaraClick
Composition of MilanoClick, RapidoClick and NovaraClick

Aufbau Novara
Composition of Novara

Parador Dekor-Paneele bieten nicht nur ein großes Spektrum an individuellen Gestaltungsmöglich-
keiten, sondern überzeugen auch durch intelligente, montagefreundliche Technik. Mit der Nut-Feder-
Steckmontage oder der patentierten Klick-Mechanik wird die Montage zu einer leichten Übung, denn 
die Dekor-Paneele lassen sich einfach und stabil zusammenfügen. Verschiedene Fugendesigns sorgen 
für eine passgenaue, moderne Optik. Alle Paneele sind auch in Feuchträumen verwendbar und durch 
ihre Hitzebeständigkeit bis 110 °C für den Einbau und Dauerbetrieb von Leuchten geeignet.

Parador decor panels not only offer a wide range of individual design options, but are also impressive due 
to their intelligent, installation-friendly technology. With the tongue and groove push-in assembly or the 
patented click mechanism, assembly becomes an easy exercise, as the decor panels can be easily put 
together, creating a sturdy bond. Various joint designs provide an exact fi tting and modern look. All panels 
can also be used in damp rooms and are suitable for the installation and continuous use of lights due to 
their heat resistance up to 110 °C.

Nut-Feder-Steckprofi l
Tongue and groove push-in assembly
Nut-Feder-Steckprofi l für eine einfache 
und schnelle Montage.
Tongue and groove push-in profi le for quick 
and easy assembly.

Klick-Mechanik
Click mechanism
Patentierte Klick-Mechanik für eine schnelle, 
einfache und sichere Montage.
Patented click mechanism for quick, easy and 
safe assembly.

Lichteinbaugeeignet
Suitable for recessed lights
Durch Hitzebeständigkeit bis 110 °C 
geeignet für den Dauerbetrieb von 
Einbauleuchten.
Suitable for continuous use with recessed 
lights due to their heat resistance up to 
110 °C.

Lichtecht
Lightfast
Gute Lichtbeständigkeit in Anlehnung an 
DIN EN ISO 4892-2 gegen Ausbleichen 
durch Sonnenlicht.
Good light fastness in accordance with 
DIN EN ISO 4892-2 against fading from 
sunlight.

Feuchtraumgeeignet
Suitable for damp rooms
Für Bad und Küche geeignet durch HDF-/MDF-
Kern und feuchtigkeitsabweisende Rückseite. 
Keine Verwendung im Spritzwasserbereich.
Suitable for bathrooms and kitchens due to 
HDF/MDF core and moisture-repellent reverse 
side. Not for use where water splashes.

Technik
         Technology
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Ratgeber
Advisor

1. Vor dem Kauf 
    Before buying

Parador ClickBoard und Dekor-Paneele können grundsätzlich in allen Wohnräumen ein -
gesetzt werden. Nicht geeignet sind sie für dauerhaft feuchte Räume, als Installations-
wand in Bädern sowie für Bereiche, die ständig durch Spritzwasser beansprucht werden. 

Parador ClickBoard and decor panels can basically be used in all living areas. They are not 
suitable for permanently damp areas, as an installation wall in bathrooms, nor for areas that 
are constantly exposed to splashing water.

Denken Sie bereits beim Kauf von Parador ClickBoard und Dekor-Paneelen an das pas sen-
de Zubehör für harmonische Übergänge zu angrenzenden Flächen und perfekte Kanten-
abschlüsse. Das Original Parador Zubehörsortiment bietet Ihnen eine große Auswahl an 
Produkten für jede Anforderung und Raumsituation.

When buying Parador ClickBoard and decor panels, think about matching accessories 
for harmonious transitions to neighbouring surfaces and perfect fi nishes at the edges. 
The original Parador range of accessories offers you a wide choice of products for every 
requirement and situation.

ClickBoard ist in unterschiedlichen Formaten für verschiedene Einsatzbereiche erhältlich. 
Die Formate 2585 x 492 mm und 2585 x 389 mm sind für den Einsatz an der Wand ge    eig-
net. Für Decke und Dachausbau empfehlen sich die Formate 1285 x 389 mm und 2585 x 
389 mm. Die Wahl des Formats bei Parador Dekor-Paneelen ist reine Geschmackssache.

ClickBoard is available in various formats for different application areas. The formats 
2585 x 492 mm and 2585 x 389 mm are suitable for use on the wall. For ceilings and loft 
extensions, the formats 1285 x 389 mm and 2585 x 389 mm are recommended. When it 
comes to Parador decor panels, the choice of format is purely a matter of taste.

Einsatzbereich
Application area 

Zubehör
Accessories 

Formate
Formats

1. Vor dem Kauf 
    Before buying

2. Nach dem Kauf 
    After buying

3. Werterhalt 
    Value retention› ›

Damit Sie die für Ihre Anforderungen perfekten Wand- oder Decken-
paneele fi nden und lange Freude daran haben, gibt es einige wichtige 
Dinge zu beachten. Die wesentlichsten Informationen haben wir hier 
kompakt für Sie zusammengestellt. Sollten Sie weitere Fragen haben: 
Ihr Parador Fachhändler berät Sie gerne. Ausführliche Ratgeber und 
Montageanleitungen fi nden Sie unter www.parador.de.

In order for you to fi nd the perfect wall or ceiling panels for your require-
ments and to enjoy them for years to come, there are a few important 
things to bear in mind. We have put together the most essential information 
for you here in a compact form. If you have any other questions, your 
Parador dealer is happy to advise you. You can fi nd extensive advice and 
assembly instructions at www.parador.de.
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3. Werterhalt 
    Value retention

2. Nach dem Kauf 
    After buying

ClickBoard und Dekor-Paneele lassen sich einfach mit einem angefeuchteten Lappen 
reinigen. Beschädigungen an der Oberfl äche wie Bohrlöcher oder Kratzer können bei 
ClickBoard durch eine farblich passende Reparaturmasse ausgeglichen werden. Bei 
Renovierungen oder Umgestaltungswünschen lässt sich Parador ClickBoard darüber 
hinaus problemlos streichen oder tapezieren. 

ClickBoard and decor panels are easy to clean with a damp cloth. Damage to the surface, 
such as drill holes or scratches, can be levelled out on ClickBoard using a repair compound 
that matches the colour. If you want to renovate or redecorate, Parador ClickBoard can also 
be easily painted or wallpapered.

Um Beschädigungen zu vermeiden, sollten besonders lange Formate von zwei Personen 
getragen werden. Vor der Montage müssen die Paneele zur Akklimatisierung mindestens 
48 Stunden in ungeöffneter Verpackung an ihrem Einsatzort gelagert werden. Die Raum-
temperatur für Lagerung und Montage muss mindestens 17 °C betragen, die Luftfeuchtig-
keit sollte zwischen 50 und 65 % liegen. 

To prevent damage, long formats should be carried by two people. Before installation, the 
panels must acclimatise and be kept for at least 48 hours at the place of installation in their 
original packing. The room temperature for storage and assembly must be at least 17 °C, 
with humidity between 50 and 60 %.

Für die Montage ist eine Unterkonstruktion erforderlich, die mit ClickBoard oder den 
Dekor-Paneelen beplankt wird. Die Achsabstände der Unterkonstruktion richten sich nach 
dem gewählten Format. Achten Sie auf die richtige Ausrichtung der Unterkonstruktion, 
damit ein optimales Montageergebnis gewährleistet ist. Detaillierte Informationen zu 
diesem Thema fi nden Sie in der ausführlichen Montageanleitung, die auf unserer Website 
als PDF-Dokument zum Download bereitsteht.

A substructure that can be planked with ClickBoard or the decor panels is necessary for 
assembly. The axis distances to the substructure are based on the format chosen. Make sure 
that the substructure is correctly aligned in order to guarantee the best results. You can fi nd 
detailed information about this topic in the comprehensive assembly instructions, which are 
available on our website to download as a PDF.

Die Montage von Parador ClickBoard und Dekor-Paneelen ist alleine zu bewältigen, ein -
facher aber geht es zu zweit. ClickBoard wird innerhalb der Fläche mit Mittelklammern 
an der Unterkonstruktion befestigt. Parador Dekor-Paneele werden an der Längskante 
un sichtbar mit der Unterkonstruktion verschraubt. Eine ausführliche Montageanleitung 
fi nden Sie auf unserer Website.

Parador ClickBoard and decor panels are possible to assemble on your own, but it is easier 
with two people. ClickBoard is fastened to the substructure inside the planking area with 
medium clamps. Parador decor panels are invisibly screwed together with the substructure 
on the long edge. You can fi nd comprehensive assembly instructions on our website.

Pfl ege / Reparatur /
Renovierung
Cleaning / repair / 
renovation

Transport / Lagerung
Transport/storage

Unterkonstruktion
Substructure

Langzeitverhalten
Long-term behaviour

Befestigung / 
Montage
Fastening / 
assembly

Parador wall and ceiling panels are distinguished by their particular durability and value 
retention. By bearing in mind the cleaning and care tips, they will retain their individual 
beauty for years to come.

Parador Wand- und Deckenpaneele kennzeichnen sich durch ihre besondere Dauerhaftig-
keit und Wertbeständigkeit. Bei Beachtung der Hinweise zu Reinigung und Pfl ege bewah-
ren sie über viele Jahre hinweg ihre individuelle Schönheit.
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ClickBoard      Dekor-Paneele
      Decor panels

 Worauf wir Wert legen
What we value

Als holzverarbeitendes Unternehmen bekennen wir uns zu unserer besonderen Verantwortung für 
die Umwelt und zu einem nachhaltigen Umgang mit natürlichen Rohstoffen. Für unsere Echtholz-
produkte verwenden wir ausschließlich Holz aus nachhaltiger Waldbewirtschaftung und verzichten 
bewusst auf Tropenhölzer. Holzabfälle führen wir der Verwertung in Biomasse-Heizkraftwerken zu und 
erzeugen so regenerative Energie. Bei der Produktion unserer Laminatböden und Paneele kommen 
für die Bedruckung der Dekorpapiere ausschließlich organische Farben zum Einsatz. Alle unsere 
Produkte werden regelmäßig von unabhängigen Institutionen auf ihre Umweltverträglichkeit geprüft 
und für gut befunden, sodass wir unter anderem das bekannte Gütesiegel „Der Blaue Engel“ führen 
dürfen. Um unseren hohen ökologischen und qualitativen Maßstäben zu genügen, entwickeln und 
produzieren wir ausschließlich in Deutschland und Österreich und stellen so sicher, dass unsere 
Produkte Ihren und unseren Ansprüchen an Qualität und Nachhaltigkeit auf ganzer Linie gerecht 
werden.

As a wood processing company, we are aware of our particular responsibility for the environment and 
towards handling natural resources in a sustainable manner. For our real wood products we only use wood 
from sustainable forestry programmes and deliberately forego the use of tropical timbers. Wood waste is 
fed back into biomass thermal power stations, thus generating renewable energy. In the production of our 
laminate fl ooring and panels, only organic dyes are used for printing the decor papers. All our products are 
regularly tested by independent institutes for their environmental impact and have been found to be good, 
meaning that we can apply the well-known “Blue Angel“ seal of quality among other things. In order to 
meet our high ecological and quality standards, we develop and produce exclusively in Germany and 
Austria, thus ensuring that our products meet your and our quality and sustainability standards in every 
respect.

Parador Indoor
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